

确保改彻底改到位 营造良好政治生态

——鄢陵县深入开展“以案促改”工作纪实

□本报记者 冯子建
通讯员 郑法魁

“以案促改”是深入开展全面从严治党关键环节,也是营造良好政治生态、促进跨越发展的重要抓手。

今年以来,按照省委、市委工作部署,鄢陵县委始终坚持把“以案促改”工作作为推动全面从严治党的重要举措,以“案”为基础、以“促”为关键、以“改”为目标,科学谋划、精心部署,扎实推进“以案促改”工作制度化、常态化,有什么问题就解决什么问题,哪些问题突出就攻克哪些问题,确保改彻底、改到位,营造崇尚廉洁的浓厚氛围,打造良好的政治生态环境。

加强组织领导,狠抓正反教育

火车跑得快,全靠车头带。在“以案促改”工作中,鄢陵县委主动扛牢全面从严治党主体责任,自觉站在践行“四个意识”、提升“四个自信”、落实“两个维护”的政治高度,扎实推进“以案促改”工作深入开展。

召开6次县委常委会议,分析研究鄢陵政治生态建设现状;制订了《鄢陵县2018年深化推进乡村“以案促改”工作方案》《鄢陵县剖析典型案例推进“以案促改”工作方案》,部署“以案促改”工作……今年以来,该县提高政治站位,强化组织领导,坚持以上率下,县委常委率先召开“以案促改”工作专题民主生活会,对照典型案例,认真查摆领导班子及个人存在的问题,深刻剖析原因,积极整改。同时,该县组织召开县领导干部集体廉政谈话会,进一步筑牢拒腐防变的思想防线。

为了进一步完善“以案促改”工作机制,该县建立完善了“党委统一领导、纪委主导推进、部门协调配合、单位具体落实”的工作机制,将该项工作纳入“两个责任”,强化日常检查,夯实各级党组织主体责任,形成部门联动、齐抓共管的工作格局。

在狠抓正反教育,前移反腐关口方面,该县通过组织召开2次警示教育会,通报发生在该县的典型案例,以身边事教育身边人。与此同时,该县各单位把剖析典型案例列入民主生活会、组织生活会的重要内容,增强警示教育的针对性。今年以来,该县各单位组织警示教育会64次、民主生活会106次,受教育党员干部19000多人。该县以典型案例为原型,拍摄《荡秋千》《迟到的反思》《特殊庆典》等3部廉政微电影,进一步丰富“以案促改”工作教育载体。除此之外,该县还在微信公众号“清风花都”开设“以案促改”工作专栏,持续报道工作动态;利用党建智慧平台,设立398个分会场,组织观看警示教育片《褪色》;在花博园景区设置“以案促改”巨幅宣传牌,镇、村制作“以案促改”展板400余块;发挥鄢陵廉洁文化主题公园、党建主题公园作用,设置宣传警示专栏、廉政文化墙,营造崇尚廉洁的浓厚氛围。

注重融合促进,净化政治生态

“前几天和朋友一起吃了顿饭,喝了2瓶酒,被县纪委通报处分了。想想还是自己做错了,真是不应该啊!”日前,该县教育系统一位干部痛心疾首地说。



廉洁文化主题公园一景 (资料图片)

今年以来,该县着力聚焦案件易发高发的重点领域、关键岗位、重要环节,突出问题导向,强化靶向治疗,充分发挥“以案促改”工作的治本作用。针对基层“微腐败”案件易发多发问题,该县有关部门大力整治群众身边的不正之风和腐败问题,查处基层干部违纪违法案件91起,处分91人。与此同时,该县纪检监察部门精心选编“微腐败”典型案例22起,在镇、村两级认真宣讲剖析,规范“小微权力”运行,进一步促进“以案促改”工作扎实推进。针对查摆出的问题,该县制定整改措施69条,修订完善制度57项、新建制度16项,有效铲除了腐败滋生的土壤。

脱贫攻坚工作是一项政治任务,也是一项民生工程。该县把“以案促改”工作与脱贫攻坚紧密结合,建立扶贫民生领域“以案促改”工作联席会议制度,针对扶贫项目资金管理使用不规范问题,对13个成员单位的扶贫民生项目资金开展监督检查,问责扶贫不力党员干部14名,遴选18起典型案例,查摆问题38个,切实保障了惠民政策落到实处。针对扫黑除恶专项斗争中存在的6类突出问题,该县下发了整改通知书13份,受理问题线索231条,打掉涉恶团伙15个,大大净化了社会治安环境。

为有效解决部分党员干部干事创业积极性不高、执行力不强等问题,该县深入开展了“作风建设年”活动和“帮圈文化”专项排查、净化党员干部和公职人员“酒局圈”专项整治工作,选取懒政怠政典型案例5起进行通报,要求各单位各部门对照剖析,限期整改。据统计,今年以来,该县共对30个单位下发整改通知书32份,问责52人,签订承诺书10497份,党政纪处分3人。“集中整治和‘以案促改’工作联动发力,以巡视巡察反馈问题整改为契机,促进了全县党员干部作风、树新风,‘四风’问题得到有效遏制,纪律建设、作风建设明显加强,政治生态得以有效净化。”该县纪委监委相关负责人表示。

治标更要治本,全面从严治党

为提升“以案促改”工作成效,

要重点解决哪些方面的问题?对此,鄢陵县委书记尹二军说:“开展‘以案促改’工作的根本目的,是通过剖析一起案件,教育一批干部,完善一套制度,解决一类问题,把党员干部这片‘森林’维护好,不断以治标促治本,推动全面从严治党各项措施落到实处。”

今年以来,该县将“以案促改”工作制度化、常态化作为重要政治任务,列入干部教育培训、中心组学习、民主生活会、党风廉政建设责任制考核的重要内容,进一步压实各级党组织“以案促改”工作主体责任,并坚持对新发生的违纪违法案件实行“一案一整改”,真正处理到位、警示到位、整改到位,坚持每季度选取典型案例,在该县各单位集中开展“以案促改”工作。同时,围绕群众关心的党员干部利用婚嫁嫁娶事宜借机敛财、违规收受红包礼金等热点难点问题,该县组织人员进行专项整治,定期选取重点领域系统性、持续性开展“以案促改”工作,让群众切实感受到“以案促改”工作的成效。

在剖析整改方面,该县组织精干力量,以谢连章、张海涛、袁宝平等严重违法违纪案件为重点,深刻剖析案发的深层次原因,并围绕党的领导、党的建设、全面从严治党等方面存在的突出问题进行深入调研,

认真分析、科学研判本地政治生态现状,分层级、分领域列出问题清单,建立整改台账,明确整改责任,落实整改任务。

没有规矩,不成方圆。针对违纪违法案件暴露出的问题,该县重点围绕服务保障“三大攻坚战”,建立健全线索排查、案件查办、查摆剖析、教育预防、制度保障、无缝衔接的长效工作机制;围绕规范基层权力运行,建立完善基层民主决策、“三资”管理、惠农政策落实和“双述双报双评”制度机制,全面扎紧制度的笼子,不断强化制度的刚性约束,真正把制度执行到位,推动全面从严治党向纵深开展。

“扎实开展‘以案促改’工作,抓早抓小、防微杜渐,筑牢党员干部不想腐、不能腐、不愿腐的思想防线。”尹二军表示,下一步,该县各级党组织和党员干部要把推进“以案促改”工作制度化、常态化作为检验“四个意识”“两个维护”和对党忠诚、坚定担当的试金石,在抓落实中体现看齐、体现忠诚、体现担当,切实强化责任担当,强化监督问责,强化统筹推进,以各项工作的新业绩检验“以案促改”工作的成效,为新时代中原更加出彩作出鄢陵应有的贡献,向上级党委、政府和全县人民交一份优异答卷。

良好政治生态 就是发展优势

□冯子建

一个时期以来,鄢陵县坚持把“以案促改”工作作为推动全面从严治党的重要举措,科学谋划,扎实推进,该县党员干部崇尚廉洁氛围日益浓厚,政治生态持续优化,进一步营造出干事创业、比学赶超的良好氛围。

自然生态要山清水秀,政治生态也要山清水秀。政治生态的绿水青山作为一个地方最宝贵、最基本的环境,一旦受到污染,生长在其中的党员干部势必受到毒害,这与在污染环境里难以培育出好苗子是一样的。鉴于此,鄢陵县通过召开警示教育大会、拍摄廉政微电影等形式,多措并举打造良好的政治生态,并将“以案促改”工作与脱贫攻坚、惩治“微腐败”和作风建设紧密结合起来,形成了政治上的绿水青山;党员干部还以案为镜、以人为镜、以事为镜,筑牢拒腐防变的思想防线,在风清气正的环境里清爽呼吸,干干净净。

水深则鱼悦,城强则民兴。良好的政治生态,必将带来一流的发展环境,激发市场内在活力。从这个意义上来说,良好的政治生态就是发展优势,也是一个地方宝贵的财富和亮丽名片,具有其他地方无法比拟的竞争力和影响力。在这方面,鄢陵县以“以案促改”为抓手,出台一系列富有成效的改革举措,持续改善营商环境,有效增强市场活力,把良好的政治生态转化为发展优势、竞争优势,吸引了外来企业、人才和技术纷纷落地花都,大大促进了当地经济社会发展。因此,鄢陵县的好经验、好做法能够复制,值得其他地方学习和借鉴。

在优化政治生态、促进改革发展这条路上,没有终点,只有一个新的起点,需要我们不断努力、奋起直追。

花都论坛

鄢陵县

第四次全国经济普查 宣传月活动启动

本报讯(周伟蛟)近日,鄢陵县第四次全国经济普查宣传月活动启动仪式举行,拉开了该县经济普查宣传月活动的帷幕。

据介绍,鄢陵县第四次全国经济普查登记工作将于1月1日正式开始。在前期清查取得阶段性成果的基础上,鄢陵县统计局决定集中开展为期一个月的第四次全国经济普查宣传月活动,进一步向广大普查对象发出动员,希望社会各界理解普查、支持普查、配合普查,为普查现场登记提供舆论支持。

启动仪式后,鄢陵县经济普查办公室的工作人员向市民发放宣传页1200余份、海报1000余份,展出版面30余块,出动宣传车2辆,悬挂横幅150余条,并设立咨询台1个,积极为市民解答经济普查相关问题。“我们将以第四次全国经济普查宣传月活动为契机,进一步掀起全县经济普查宣传热潮,确保全县经济普查顺利登记,高质量完成第四次全国经济普查工作。”鄢陵县经济普查办公室相关负责人表示。

县城管局

积极治理餐饮业油烟污染

本报讯(杜伟涛)近日,鄢陵县城管局不断加强辖区内油烟污染的监督管理,有效遏制违法排放油烟污染环境的行为,积极为人民群众营造良好的生活环境。

据介绍,今年以来,该局将餐饮业油烟污染治理工作纳入全年重点工作,成立领导小组,制订治理方案,明确工作目标、时限,实行网格化管理,确保工作有序快速推进。

为提升全社会控油控烟意识,该局通过悬挂横幅、车载喇叭播报、执法人员入户宣传等多种形式,大力宣传餐饮业油烟治理工作的意义和要求,加大对违法

行为曝光的力度,切实提高群众参与、监督餐饮业油烟治理的积极性。截至目前,该局已累计发放宣传资料3000余份,出动执法车辆80余台次,执法人员500余人次,广大群众、经营商户的法律意识、环保意识明显提高。

同时,该局对城区餐饮单位进行拉网式排查,按照“一户一档”分类登记造册,建立治理工作台账,督促安装油烟净化器,并严格检查,确保规范使用;对拒不整改、污染扰民严重的餐饮单位,从严查处,形成震慑;对城区内各餐饮单位管理情况实时跟踪,定期发布督察通报情况,严格实行责任追究制。

马坊镇

推进农村“四好公路”建设

本报讯(李根泉)制订下发建设工作方案,确定公路治理路线图,并分解任务至各村,主要领导深入各路段督察……今年以来,鄢陵县马坊镇把农村“四好公路”建设作为乡村振兴的重要惠民工程来抓,按照农村公路“建、养、管、护”的工作要求,精心部署,扎实推进,切实改善农村交通条件。

据悉,为确保该镇农村“四好公路”建设,该镇成立领导小组,多次召开专题会、推进会,并制订下发建设工作方案,实行领导班子成员包片、村干部包路段的办法,层层抓落实;镇、村采取召开群众会、出动宣传车、悬挂横幅、刷写标语等方式,广泛宣传农村“四好公路”建

设工作方案、重要意义,动员广大干部群众积极投身农村“四好公路”建设。

同时,按照上级农村“四好公路”建设总体规划及相关要求,该镇结合自身实际,确定公路治理路线图,将任务分解到每个村,并重点对辖区“村村通”公路、主干道进行整治,培护路肩,疏通边沟,搞好道路绿化。目前,该镇已组织大型挖掘机械22台,出动劳动力400多人,培护路肩68.5公里。

“下一步,我们将对镇内所有硬化道路进行再提升,实现‘路宽、树绿、坡净、水清’的良好格局,打造道路畅通、出行安全、环境宜人的‘美丽乡村’,切实提升群众的幸福感。”该镇负责人说。

彭店镇

开展观摩活动 找差距促提升

本报讯(陈建民)“原先感觉村里工作不错,但与其他先进村一比,就感到差距还很大,还需要继续努力。针对工作任务重的情况,为避免‘眉毛胡子一把抓’,下一步,我们对每个村干部进行具体分工,确保各项工作井然有序,稳步推进。”近日,参加完镇党委组织开展的第四季度农村基层党建“逐村观摩、整乡推进”观摩活动后,鄢陵县彭店镇田岗村党支部书记田铁臣如是说。

在观摩活动中,观摩团采取不打招呼、随机抽点的方式,采取“听、看、问、查、评”等方式,全面了解村党组织党建工作重点任务落实情况,在学习借鉴特色做法的同时,指出存在的问题和不足,共同交流探讨加强党建工作的思路和办法。

参与观摩的村支部书记都积极发言,谈体会、说不足,提建议、定计划,现场气氛非常热烈。“我们村是后进村,下一步,我们要加大土地流转力度,积极发展村级集体经济,力争修通村主干道,坚决摘掉‘后进村’的帽子。”店村党支部书记张迎坤说。

马栏镇拐子小天鹅幼儿园

开展关爱留守儿童活动

本报讯(记者 刘晓敏 通讯员 刘向华)“今天的饺子真好吃,和妈妈做的一样香。”12月19日,在鄢陵县马栏镇拐子小天鹅幼儿园,吃着老师包的饺子,大班孩子寇静涵开心不已。为给留守儿童营造家一样的温馨环境,鄢陵县马栏镇拐子小天鹅幼儿园开展了“小小饺子,浓浓爱心”关爱留守儿童活动。在老师的陪伴下,孩子们吃着热气腾腾的饺子,脸上洋溢着幸福的笑容。

饺子,让孩子们体会到节日的快乐。”拐子小天鹅幼儿园的一位老师告诉记者。

拐子小天鹅幼儿园是县一类幼儿园,该园90%的孩子是留守儿童,他们大多由爷爷奶奶照顾,缺乏父母的陪伴和关爱。为了促进留守儿童的身心健康成长,该园在开通亲情电话、设置心理咨询信箱的同时,利用端午节、中秋节、冬至等传统节日开展“给妈妈打个电话”“和老师说说心里话”“给爸爸妈妈写封信”等活动,让留守儿童感受到父母亲情、老师关爱。

“冬至是中华民族的一个传统节日。今年的冬至刚好是星期六,那天孩子们都会被爷爷奶奶接回家。孩子们的爷爷奶奶年纪大了,有的身体不好,我们担心孩子们冬至那天吃不上饺子,就在今天提前过冬至,和孩子们一起包饺子、吃



柏梁镇召开剖析典型案例推进乡村“以案促改”警示教育大会现场。(资料图片)